

Cuprins

ARHIVE ȘI CUNOAȘTERE. INTRODUCERE	9	Despre trecutul și modernitatea Arhivelor românești.	
Prefață		Interviu cu Alina Pavelescu, director adjunct al Arhivelor Naționale ale României	
<i>Corina Iosif, Florica (Bobîlțea) Mihuț, Daniela Zaharia</i>	11	<i>Elena Cîrjan</i>	143
PARTEA I: ORIGINI ALE ARHIVELOR ȘI PRACTICILOR DE ARHIVARE	15	Etnologie și autocunoaștere.	
Introducere: Arhive, istorie, cunoaștere – o relație construită cultural		În dialog cu Ionel Anastasescu, un iubitor al culturii țărănești din Valea Jiului	
<i>Florica (Bobîlțea) Mihuț</i>	17	<i>Ana Pascu</i>	155
Arhive și <i>polis</i> în Atlantida lui Platon		PARTEA a III-a: ARHIVE – DE LA ETNOLOGIE LA ISTORIE	173
<i>Alexandra Lițu</i>	21	Introducere: Etnologie, cunoaștere, arhive: memoria scrisă a „tradițiilor“	
Istorie și „arhive personale“ – înțelesuri socio-culturale în corespondența oficială a lui Plinius cel Tânăr cu împăratul Traian		<i>Corina Iosif</i>	175
<i>Florica (Bobîlțea) Mihuț</i>	37	Dilemele actuale ale etnologiei.	
Arhivele bizantine – propagandă imperială și necesități practice		De la descrierea contextelor culturale la misiunea de salvare și arhivare a materialului cules	
<i>Ecaterina Lung</i>	59	<i>Maria Mateoni-Micu</i>	179
Arhiva devine Istorie. Arhivele imperiale și specialiștii lor la originea Imperiului Chinez		Memorie și selecție în arhivele de folclor	
<i>Daniela Zaharia</i>	73	<i>Laura Jiğa Iliescu</i>	201
Arhivele și locul lor în rescrierea istoriei Africii		„Tradițiile“ de la folcloristică la produs media și începuturile radiofoniei în România	
<i>Simona Corlan Ioan</i>	87	<i>Corina Iosif</i>	217
PARTEA a II-a: CUNOAȘTERE, MEMORIE ȘI ARHIVĂ ÎN ROMÂNIA CONTEMPORANĂ: DIALOGURI	105	Despre „portul popular“ prin practici artistice și curatoriale	
Introducere: Arhive și cunoaștere în dialog		<i>Ulrike Etinger</i>	233
<i>Daniela Zaharia</i>	107	Cimitirul urban și grilele sale de lectură. Studiu de caz: Cimitirul municipal din Zalău	
De la „secretizarea eșecului“ la „secretizarea trecutului“ – de vorbă cu Marius Oprea despre bătălia contra bastioanelor secretizării		<i>Corina Bejinariu</i>	267
<i>Florica (Bobîlțea) Mihuț</i>	111	Note de lectură. Mărturisiri, secrete și lucruri nespuse: autoanaliza unei etnoloage în timpul Războiului Rece	
Relația istoricului cu arhivele.		<i>(traducere în limba română de Adrian T. Sirbu)</i>	303
Interviu cu Florin Țurcanu, profesor la Universitatea din București		<i>Thibault Le Texier</i>	
<i>Ecaterina Lung</i>	137	CONTRIBUTORI	347

